
ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO Nº1839/2026.
Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 16

de março de 2026.
 
Aos 16 (dezesseis) dias do mês de março, às 19:10 (dezenove horas
e dez minutos), no “Plenário Messias Lopes”, sob a Presidência do
Vereador Welington Costa de Souza Silva, reuniram-se em Sessão
Ordinária os seguintes Vereadores: Fabiana Evangelista Rodrigues,
Fabiano Araújo Rodrigues, Jordão de Amorim Ferreira, José Romeu
Oliveira Tostes, Pedro Gonçalves Caetano, Sandro Gonçalves Dutra,
Sebastião José Esperança e Thárik Gouvêa Varotto.  O Presidente
declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara Municipal. A seguir,
solicitou a dispensa de leitura da Ata 1838/2026 colocando-a em
discussão e votação. A ata 1838/2026 foi aprovada por 08(oito) votos
e (uma) abstenção do vereador Welington que esteve ausente na
reunião anterior por motivo de saúde. O Presidente solicitou que o
vereador Thárik Gouvêa Varotto, secretário da Mesa Diretora,
procedesse a leitura do Expediente. EXPEDIENTE: 1- Projeto de
Lei nº 004/2026, de autoria do Executivo Municipal, que
“Regulamenta o Processo Administrativo Disciplinar destinado a
apuração das infrações disciplinares atribuídas a Servidores Públicos
de vínculo administrativo contratual e dá outras providências”. 2-
Projeto de Lei nº 006/2026, de autoria do Vereador Welington Costa
de Souza Silva, que “Dá denominação a logradouro público (Praça
Aguimário Dutra de Barros) e determina outras providências”. 3-
Projeto de Lei nº 007/2026, de autoria do Vereador Sandro
Gonçalves Dutra, que “Proíbe a contratação, nomeação ou
designação de pessoas condenadas por crimes praticados contra a
criança e adolescente para cargos, empregos públicos, incluindo
aquelas vinculadas a empresas terceirizadas que prestem serviços
no município de Rio Novo”. 4- Projeto de Lei nº 008/2026. De
autoria do Vereador Fabiano Araújo Rodrigues, que “Institui no
Município de Rio Novo/MG o Programa “Fila Zero do Autismo”,
destinado a garantir diagnóstico e início do acompanhamento para
crianças com suspeita de autismo em prazo determinado e dá outras
providências”. 5- Projeto de Decreto Legislativo nº003/2026, de
autoria da Vereadora Fabiana Evangelista Rodrigues, que “Concede
Título de Cidadã Honorária de Rio Novo à Exma. Deputada Federal
Ana Pimentel”. 6- Projeto de Decreto Legislativo nº 004/2026, de
autoria do Vereador Jordão de Amorim Ferreira, que “Concede a
Medalha de Honra ao Mérito Legislativo de Rio Novo à Pedro Ivo
Dias Tanagino”. 7- Indicação nº005/2026, de autoria da Vereadora
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Fabiana Evangelista Rodrigues, que “Dispõe sobre a isenção do
IPTU e ITR para cidadãos e produtores rurais afetados pelas
enchentes e deslizamentos ocorridos em 17 de dezembro de 2025 e
fevereiro de 2026”. 8- Requerimento nº 051/2026, de autoria do
vereador Pedro Gonçalves Caetano, que requer instalação de rede
de água, instalação de grade e troca do tambor de lixo da Capela da
Cachoeira Santa. 9- Requerimento nº 052/2026, de autoria do
vereador Pedro Gonçalves Caetano, que requer poda das árvores
situadas na rua Arthur Bernardes, entre a rua Visconde do Rio
Branco e a rua Governador Valadares. 10- Requerimento nº
053/2026, de autoria do vereador Fabiano Araújo Rodrigues, que
requer seja encaminhado pelo Executivo Municipal o Relatório de
Acompanhamento Mensal referente ao mês de dezembro de 2025,
elaborado pela Planejar. 11- Requerimento nº054/2026, de autoria
do vereador Sandro Gonçalves Dutra, que requer reparo urgente no
calçamento da rua Coronel Américo Ladeira, em frente à Igreja do
Pastor Reinaldo Braga. 12- Requerimento nº 055/2026, de autoria
do vereador Fabiano Araújo Rodrigues, que requer revitalização do
Monumento do Centenário de Rio Novo, inaugurado em 13 de
setembro de 1970 pelo saudoso prefeito Ronaldo Dutra Borges, em
homenagem aos 100 anos de nosso município.13- Requerimento nº
056/2026, de autoria do vereador Sebastião José Esperança, que
requer seja efetuada a varrição e capina na rua José Ribeiro
Guimarães. 14- Requerimento nº 057/2026, de autoria do vereador
Pedro Gonçalves Caetano, que requer que o Município se abstenha
de exigir a identificação do CPF dos servidores nas notas fiscais
apresentadas para fins de reembolso de despesas realizadas em
serviço. 15- Requerimento nº 058/2026, de autoria do vereador
Thárik Gouvêa Varotto, que requer cimentação do corredor e
providências para evitar que cavalos entrem no cemitério. 16-
Requerimento nº059/2026, de autoria do vereador Thárik Gouvêa
Varotto, que requer colocação de dois postes (logo após a torre da
Polícia Militar), construção de rede esgoto e calçamento na rua Olívia
Pinto de Oliveira, no bairro Recanto da Lagoinha. 17- Requerimento
nº060/2026, de autoria do vereador Welington Costa de Souza Silva,
que requer troca das lâmpadas queimadas na rua Herenice
Gonçalves da Cruz, próximo ao número 450, no bairro Água Branca.
18- Requerimento nº061/2026, de autoria da Comissão de Educação,
Saúde e Assistência Social, que requer a abertura de Processo
Administrativo Disciplinar mediante denúncia. 19- Ofício do Sr. Pedro
Tanagino, ao Presidente da Câmara Municipal e à Comissão de
Educação, Saúde e Assistência Social, contendo denúncia contra o

D
oc

um
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 -
 C

ha
ve

: 
e5

0e
e2

74
-6

58
c-

40
b3

-a
ee

6-
4c

0b
cb

16
90

24
T

há
ri

k 
G

ou
vê

a 
V

ar
ot

to
 -

 2
0/

03
/2

02
6 

09
:4

5:
03

W
el

in
gt

on
 C

os
ta

 d
e 

So
uz

a 
Si

lv
a 

- 
20

/0
3/

20
26

 1
1:

58
:2

7
Se

ba
st

iã
o 

Jo
sé

 E
sp

er
an

ça
 -

 2
3/

03
/2

02
6 

07
:1

7:
24

CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO - MINAS GERAIS

09/07/2026, 17:18
Página 2 de 8 

Desenvolvido por TECLegis - Sistema e Soluções em Processo Legislativo - Todos os direitos reservados - 2026.



Servidor Manoel Lau Fernandes. 20- Ofício remetido ao Executivo
Municipal, pedindo providências na ponte do São Francisco. ORDEM
DO DIA: O Presidente colocou o Projeto de Lei nº 004/2026, de
autoria do Executivo Municipal, que “Regulamenta o Processo
Administrativo Disciplinar destinado a apuração das infrações
disciplinares atribuídas a Servidores Públicos de vínculo
administrativo contratual e dá outras providências”, com o Parecer
Jurídico e Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação
Final já inseridos, em Primeira discussão e votação, sendo aprovado
por 08(oito) votos. O Projeto de Lei nº 006/2026, de autoria do
Vereador Welington Costa de Souza Silva, que “Dá denominação a
logradouro público (Praça Aguimário Dutra de Barros) e determina
outras providências”, com o Parecer Jurídico e Parecer da Comissão
de Legislação, Justiça e Redação Final já inseridos, foi colocado em
primeira votação e aprovado por 09(nove) votos. O Projeto de Lei nº
007/2026, de autoria do Vereador Sandro Gonçalves Dutra, que
“Proíbe a contratação, nomeação ou designação de pessoas
condenadas por crimes praticados contra a criança e adolescente
para cargos, empregos públicos, incluindo aquelas vinculadas a
empresas terceirizadas que prestem serviços no município de Rio
Novo”, com o Parecer Jurídico e Parecer da Comissão de
Legislação, Justiça e Redação Final já inseridos, foi colocado em
votação e aprovado por 08(oito) votos. O Projeto de Lei nº 008/2026
. De autoria do Vereador Fabiano Araújo Rodrigues, que “Institui no
Município de Rio Novo/MG o Programa “Fila Zero do Autismo”,
destinado a garantir diagnóstico e início do acompanhamento para
crianças com suspeita de autismo em prazo determinado e dá outras
providências” , o  Projeto de Decreto Legislativo nº003/2026, de
autoria da Vereadora Fabiana Evangelista Rodrigues, que “Concede
Título de Cidadã Honorária de Rio Novo à Exma. Deputada Federal
Ana Pimentel” e o  Projeto de Decreto Legislativo nº 004/2026, de
autoria do Vereador Jordão de Amorim Ferreira, que “Concede a
Medalha de Honra ao Mérito Legislativo de Rio Novo à Pedro Ivo
Dias Tanagino”, foram encaminhados para as Comissões
competentes para emissão de Parecer. A Indicação nº005/2026, de
autoria da Vereadora Fabiana Evangelista Rodrigues, que “Dispõe
sobre a isenção do IPTU e ITR para cidadãos e produtores rurais
afetados pelas enchentes e deslizamentos ocorridos em 17 de
dezembro de 2025 e fevereiro de 2026”, foi colocada em única
discussão e votação, sendo aprovada por 08(oito) votos. O
Requerimento nº 051/2026, de autoria do vereador Pedro
Gonçalves Caetano, que requer instalação de rede de água,
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instalação de grade e troca do tambor de lixo da Capela da
Cachoeira Santa, foi aprovado por 08(oito) votos. O Requerimento
nº 052/2026, de autoria do vereador Pedro Gonçalves Caetano, que
requer poda das árvores situadas na rua Arthur Bernardes, entre a
rua Visconde do Rio Branco e a rua Governador Valadares, foi
aprovado por 08(oito) votos. O Requerimento nº 053/2026, de
autoria do vereador Fabiano Araújo Rodrigues, que requer seja
encaminhado pelo Executivo Municipal o Relatório de
Acompanhamento Mensal referente ao mês de dezembro de 2025,
elaborado pela Planejar, foi aprovado por 08(oito) votos. O vereador
Thárik solicitou autorização para assinar conjuntamente. O
Requerimento nº054/2026, de autoria do vereador Sandro
Gonçalves Dutra, que requer reparo urgente no calçamento da rua
Coronel Américo Ladeira, em frente à Igreja do Pastor Reinaldo
Braga, foi aprovado por 08(oito) votos. O vereador Thárik solicitou
autorização para assinar conjuntamente. O vereador Sandro disse
que todos estão autorizados e convidados a assinarem
conjuntamente o requerimento de sua autoria. Aproveitou para
apresentar um Requerimento Verbal onde solicita ao Poder
Executivo Municipal que se realize a limpeza total das bocas de lobo
existentes nas ruas do bairro Vila Camargo e que também seja
providenciada a instalação de canaletas para melhor captação das
águas pluviais na rua Jacob da Paixão principalmente no trecho
próximo à residência da dona Geni.  O Requerimento nº 055/2026,
de autoria do vereador Fabiano Araújo Rodrigues, que requer
revitalização do Monumento do Centenário de Rio Novo, inaugurado
em 13 de setembro de 1970 pelo saudoso prefeito Ronaldo Dutra
Borges, em homenagem aos 100 anos de nosso município, foi
aprovado por 08(oito) votos. Os vereadores Welington, Thárik e a
vereadora Fabiana solicitaram autorização para assinarem
conjuntamente. O vereador Fabiano autorizou e disse que o motivo
da apresentação do requerimento foi devido ao fato de a Fonte
Luminosa ter ficado muito bonita e o Marco do Centenário que
também faz parte do conjunto arquitetônico da Praça parece ter
ficado esquecido necessitando de revitalização urgente. O vereador
Thárik disse que notou que o “Bojo” do referido monumento está
solto o que torna um perigo potencial pois as crianças que lá brincam
podem sofrer um acidente a qualquer momento. Disse que já
informou ao Sr. Prefeito sobre o perigo iminente. O Requerimento nº
056/2026, de autoria do vereador Sebastião José Esperança, que
requer seja efetuada a varrição e capina na rua José Ribeiro
Guimarães, foi aprovado por 08(oito) votos. O Requerimento nº
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057/2026, de autoria do vereador Pedro Gonçalves Caetano, que
requer que o Município se abstenha de exigir a identificação do CPF
dos servidores nas notas fiscais apresentadas para fins de
reembolso de despesas realizadas em serviço, foi aprovado por
08(oito) votos. O vereador Sandro solicitou autorização para assinar
conjuntamente. Disse também que foi questionado se essa medida
era originária da Câmaras Municipal, no que negou prontamente.  O
Requerimento nº 058/2026, de autoria do vereador Thárik Gouvêa
Varotto, que requer cimentação do corredor e providências para
evitar que cavalos entrem no cemitério, foi aprovado por 08(oito)
votos. A vereadora Fabiana solicitou autorização para assinar
conjuntamente. O vereador Thárik disse que já conversou com a Sr.
Prefeito sobre o assunto e que este concordou que de fato é
necessário atender o que está sendo solicitado. 16- Requerimento
nº059/2026, de autoria do vereador Thárik Gouvêa Varotto, que
requer colocação de dois postes (logo após a torre da Polícia Militar),
construção de rede esgoto e calçamento na rua Olívia Pinto de
Oliveira, no bairro Recanto da Lagoinha, foi aprovado por 08(oito)
votos. A vereadora Fabiana e o vereador Fabiano solicitaram
autorização para assinarem conjuntamente. O vereador Thárik
autorizou e disse que é muito importante que a solicitação seja
atendida pelo Executivo. Disse que a falta de ligação de rede elétrica
e rede de esgoto atrasa a conclusão das obras e impede que os
proprietários possam realizar o sonho de moradia própria.  Disse que
é preciso que o Executivo olhe com carinho a situação dos
moradores dos bairros, que não adianta o centro da cidade estar
bonito e os bairros abandonados. A vereadora Fabiana disse que
concorda plenamente com o pensamento do vereador Thárik. Disse
que ela irá reiterar um requerimento que ela apresentou sobre a
situação de abandono do bairro Renascer e que até o momento não
obteve resposta. O vereador Jordão sugeriu que se apresentasse um
requerimento assinado por todos os vereadores solicitando ao
Executivo que se realize um Mutirão de Limpeza em toda a cidade.
Lembrou que em administrações passadas esse mutirão foi realizado
com sucesso. O vereador Fabiano disse que extensão de rede
elétrica é responsabilidade do município e que ele também já
apresentou requerimento solicitando a realização do serviço e que a
resposta foi de que “dependia de dotação orçamentária”. O
Requerimento nº060/2026, de autoria do vereador Welington Costa
de Souza Silva, que requer troca das lâmpadas queimadas na rua
Herenice Gonçalves da Cruz, próximo ao número 450, no bairro
Água Branca, foi aprovado por 08(oito) votos. O Requerimento
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nº061/2026, de autoria da Comissão de Educação, Saúde e
Assistência Social, que requer a abertura de Processo Administrativo
Disciplinar mediante denúncia, foi aprovado por 08(oito) votos. O
vereador Sandro disse que a denúncia tem que ser bem averiguada
e acompanhada por todos os vereadores. Disse que não é a primeira
vez que existem reclamações sobre o comportamento do Servidor
Manoel Lau. Lembrou que ele mesmo já teve problemas com o
servidor. Disse que não é nada pessoal mas que vai acompanhar de
perto porque são fatos gravíssimos apresentados na denúncia. Disse
mais uma vez que todos os vereadores devem acompanhar a
situação. O Presidente fez um breve comentário sobre o Ofício
enviado ao Executivo Municipal, pedindo providências no que se
refere as obras de restauração da ponte do São Francisco.
PALAVRA LIVRE: O vereador Sandro perguntou se algum vereador
tem conhecimento da existência de algum vazamento na Fonte
Luminosa. O vereador Thárik disse que tem conhecimento da
existência de vazamento sim. Disse que foi explicado para ele que
quando da realização das obras de reforma da Fonte Luminosa um
dos canos foi escarificado e que isso originou o vazamento. Disse
também que foi informado que a empresa responsável pela obra já
está providenciando o conserto. O vereador Sandro disse que é bom,
saber da real situação. Disse que, mudando completamente de
assunto, os carros da Educação já começaram a dar problemas.
Disse que todos os vereadores devem acompanhar de perto porque
depois que der problemas mais sérios não adianta. Disse que
prevenir é melhor que esperar acontecer. Falou também sobre a
necessidade de que, se possível convidar o Sr. Prefeito para
comparecer a uma reunião para tratar sobre o grande problema de
inundação de diversas ruas da cidade por ocasião das chuvas.
Finalizou dizendo que recebeu denúncia sobre o aterramento
indevido na área do antigo Lixão propriedade do Sr. Armando Alves
Ferreira. O vereador Thárik disse que já comunicou ao Sr. Prefeito
sobre este aterramento e que em resposta o mesmo disse que não
tinha conhecimento dos fatos mas, que iria acionar a Defesa Civil e a
Engenheira Ambiental. O vereador disse que chegou ao seu
conhecimento que a visita foi realizada e que de maneira informal foi
solicitada a paralisação do aterro. Disse ainda que ele está com um
requerimento sobre o assunto pronto para ser apresentado e se
todos os vereadores quiserem assinar será melhor ainda. Sobre a
frota de veículos da Prefeitura ele disse que existe uma caminhonete
que está em estado deplorável. Não possui setas, farol e outros itens
obrigatórios, representando um risco para todos. Disse que é
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vergonhoso e que o Chefe do Setor de Transportes e também o Sr.
Prefeito precisam solucionara questão.  Disse que irá apresentar um
requerimento sobre o assunto. O vereador Fabiano disse que
retornaria ao assunto da Fonte Luminosa já que, na sua opinião, o
assunto é sério pois a obra é recente e o custo foi de
aproximadamente R$324.000,00 (trezentos e vinte e quatro mil reais)
e caso não se resolva é preciso acionar a empresa responsável pela
execução da obra. A vereadora Fabiana disse que a situação da
caminhonete tem que ser regularizada pois caso aconteça algum tipo
de acidente o funcionário também será responsabilizado. Lembrou
que faz tempo que ela vem alertando a todos sobre a situação e que
apesar de vários requerimentos não obteve respostas. O Presidente
Welington disse que tem notado um número alto de reitera de
requerimentos. Disse que adotará medidas mais eficazes para
fiscalizar se o prazo de resposta está sendo respeitado. Solicitou que
o responsável pelo site da Câmara atualize no próprio site as
respostas de forma individual aos requerimentos enviados pelos
vereadores, pois assim sendo, ficará mais fácil de verificar se os
prazos de resposta estão dentro do que rege a Lei Orgânica. O
vereador Pedro parabenizou a vereadora Fabiana pela fala sobre a
preocupação com os motoristas sobre serem responsabilizados
devido aos veículos estarem em má conservação e acontecer um
acidente. Disse ainda que ele, motorista do município, não dirige
carro que esteja com algum problema mecânico ou de conservação.
Disse que todos os demais motoristas deveriam fazer o mesmo. O
vereador Fabiano lembrou que ficou acordado a ida dos vereadores
até o “Barracão” para verificarem a situação de cada veículo, mas
que  até o momento não aconteceu. Disse que é preciso agendar a
data e ir até lá. O vereador José Romeu disse que o vereador
Fabiano está certo. É preciso ir o mais rápido possível porque,
amanhã pode ser tarde demais. Disse que é só marcar a data que
ele estará lá. Disse que todos devem participar e sugeriu que a visita
seja realizada no final da semana pois assim todos os veículos
estarão lá. Não havendo mais nenhum tipo de manifestação o
Presidente declarou encerrada a Sessão Ordinária da Câmara
Municipal, ordenando antes que se lavrasse a presente ata.

THÁRIK GOUVÊA VAROTTO
1° Secretário

D
oc

um
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 -
 C

ha
ve

: 
e5

0e
e2

74
-6

58
c-

40
b3

-a
ee

6-
4c

0b
cb

16
90

24
T

há
ri

k 
G

ou
vê

a 
V

ar
ot

to
 -

 2
0/

03
/2

02
6 

09
:4

5:
03

W
el

in
gt

on
 C

os
ta

 d
e 

So
uz

a 
Si

lv
a 

- 
20

/0
3/

20
26

 1
1:

58
:2

7
Se

ba
st

iã
o 

Jo
sé

 E
sp

er
an

ça
 -

 2
3/

03
/2

02
6 

07
:1

7:
24

CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO - MINAS GERAIS

09/07/2026, 17:18
Página 7 de 8 

Desenvolvido por TECLegis - Sistema e Soluções em Processo Legislativo - Todos os direitos reservados - 2026.



Vereador - AVANTE

WELINGTON COSTA DE SOUZA SILVA
Presidente da Câmara Municipal
Vereador - REPUBLICANOS

SEBASTIÃO JOSÉ ESPERANÇA
Vice-presidente

Vereador - REPUBLICANOS

Câmara Municipal de Rio Novo - MG - Gabinete do(a) Vereador(a) -
Rua Dr. Basílio Furtado, nº: 48, 36150-000

e-mail: camararionovo@gmail.com - Tel.: 3232742212
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